

青海省中央生态环境保护督察受理转办 群众信访举报问题整改销号情况公示表

投诉受理编号	X3QH202311250001
整改任务概述	西宁市湟中区有 6 家砂厂存在生态环境违法行为，有的违法生产长达 5 年以上，有的在第二轮生态环境保护督察之后仍然顶风违法建设生产，湟中区生态环境局对存在违法行为的砂厂，高举举起轻轻放下，听之任之放之。
整改责任单位	西宁市湟中区人民政府 
整改措施及成效	<p>调查核实情况： 经核查，该问题部分属实。 6301012286504</p> <p>1.6 家砂石厂存在环境违法行为部分属实，经全面核查，湟中区内无砂石厂，但全区范围内有 5 家露天开采的非煤矿山企业、10 家重点项目临时砂石加工点、9 家商砼拌合站，排查发现，其中 2 家重点项目临时砂石加工点未办理取得环评批复，1 家停产的商砼拌合站临时土地手续已过期。</p> <p>2.听之任之放之问题不属实，近五年来，湟中区生态环境局对 2 家砂石厂进行了取缔、11 家砂石厂进行了责令整改、4 家矿山企业、6 家重点项目临时砂石加工点进行了专项监督检查，共计立案查处 12 起，处罚金额 57.2 万元，对生态环境违法行为起到了震慑作用。</p> <p>处理和整改情况： 针对举报问题，1.接举报件后，湟中区自然资源局加大巡查力度，对日常巡查发现的 2 起非法采砂违法行为进行了立案调查，对未落实环评批复要求和临时土地手续过期的 3 家企业进行了责令整改。2.加大执法力度，以“零容忍”的态度，依法查处生态环境违法行为。3.及时回应群众的各类诉求，进一步加大辖区内非煤矿山企业和重点项目临时加工点监管力度，主动接受社会监督。4.对巡查发现的曹应军、马海山在多巴镇燕尔沟、李泉二手车后院偷采盗挖砂石的违法行为依法立案查处到位，收缴罚没款 44550 元，均已结案；对国道 109 线昆仑西路改线段工程（湟中段）四标段工程项目临时拌合场砂石未覆盖的问题，地面的浮土、砂石料及沙土裸露地面已完成洒水降尘及场地平整工作，并用防尘网进行全面覆盖，防治扬尘污染；对中国水利水电第四工程局有限公司西干渠工程第一标项目部经理部砂石加工备料部分砂石未覆盖，至</p>

	<p>今未办理环评手续的问题,2023年12月8日依法拆除该砂石加工点洗砂设备,同时对堆放的砂石完成绿装网覆盖,对该企业侵占林草地33亩的问题,2023年12月11日移交区公安局立案查处。5.区生态环境局责成湟中富强砂石场于2013年12月5日前完成了砂石料堆放高于防尘网的平整、全覆盖砂石料,已完成整改。6.制定《湟中区砂石领域“大排查大整治”专项行动方案》对湟中全域大排查、大起底、大整治乱占耕地、林草地,偷采盗挖、非法囤砂等违法违规行为,公布自然资源、生态环境、水利、林草、公安举报电话,健全砂石资源监管共同责任机制。7.春发混凝土搅拌站临时用地过期已立案查处。8.富强砂石厂完成了噪声和振动的检测,检测结果均未超标;砂石场已对生产设备进行了维护和检修,在重点设备、机械底部安装减震缓冲器,在破碎机、筛分机等砂石场设备运转前,紧固所有的部件,减少额外产生的振动。同时,加强对隔音墙的巡护,对场区破损的隔音板及时进行修复,并在重点区域增设隔音棚,减少噪音污染。9.春林砂石厂完成成品砂场地的“三围一顶”工棚建设,已完成噪声检测,检测结果均未超标。10.富强砂石厂生产车间地面已全部完成硬化,对喷淋设施进行了改造安装,产生噪声的设备重新加装了减振设施,对破损厂房进行了维修,完成环境检测。11.黄启龙砂石厂停产长达两年,主要生产设备锈蚀损坏,企业无复产计划,对堆存的砂石料降低了高度并完成了防尘覆盖。12.鹏腾沥青搅拌站主要生产设备已拆除,不具备生产条件,对裸露地面已用防尘网覆盖。</p> <p>整改成效:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 加大执法力度,对环境违法行为形成震慑。 2. 经对周边164户居民(村民)进行满意度回访,满意度达到100%。
整改时间	2023年11月27日-2024年4月26日
社会监督联系人及电话	马登赟 15897112671